PHONG GD&DT DE KIEM TRA HOC K1 11 - NAM HOC 2016 -2017
HUYEN PHU LOC Mén: Toan - Lép: 9
“““““““ Thoi gian lam bai: 90 phit (khdng ké thei gian giao dé)
DE CHINH THUC g soeeeesccsssmsbeses e o
Dé ra:

Cau 1: (1,5 diem) Khdéng ding may tinh cam tay, giai hé phuong trinh va phuong
trinh sau:

3x-y=35 p ,
ay < A b) ¥ -2x* ~15=0
X+2y=¢

. Voo s e 5 g s
Cho ham s6 y = _:,,r? cd d6 thy (P) va duong thing (d): v=x-1

2) V& (P) va (d) trén ciing mdt mit phang toa do .

b) Chimg t6 ring (P) va (d) tiep xuc nhau tai mét diém, xac dinh toa dé cua diém
nay .

Cau 3:( 1,5 diém)
Cho phwong trinh bac hai : x* + (m - 2)x -m+1=0 (1)
a) Chung t6 rang phuong trinh (1) fudn c6 nghiém vé1 moi gia tri cua m.

b) Tim gid tri cia m d& hai nghiém x, x, cta phuwong trinh (1) thoa man hé thirc

.,l.-f»_l.__:z
=

Cau 4: (1,5 diém)

Mot tam gidc vudng c6 canh huyén bang 13cm, tong do dai hai canh goc vudng 1a
17c¢m. Tim d¢ dai cac canh goc vuong,.

Cdn 5:(3,5 dz‘ém)
Cho tam gidc nhon ABC néi tiép duong tron (O) . Cic dudng cao AD, BE va CF
cit nhau tar H.
a) Chitng minh cée tir giac AEHF, BCEF 1 tir gidc néi tiép.
b) Chirng minh AE. AC = AF. AB.
¢) V& dudmg kinh AK cua (). Chitng minh BAH = C4AK
d) Chimng minh EF £ AK

________ H oo
(Can bo coi thi khos ‘hich gi thém)




PHONG GD&DT KIEM TRA HQC KI II - NAM HOC 2016 -2017

HUYEN PHU LOC Moén: Toan - Lép: 9
T Thoi gian lam bai: 90 phut (khéng ké thoi gian giao deé)
PE CHINH THUC = e
DAP AN & BIEU PIEM
Bai Noi dung Diém
1(1,5d) | Khong dung mdy tinh cam tay, gii hé phwong trinh va phwong trinh sau:
la | (3x—y=5 6x—2y=10 0,25
<
x+2y=4 x+2y=4
Tx =14 x=2 X=2
& = &
{x+2y=4 {2+2y=4 {y-:l
Viay hé phuong trinh c6 nghiém (2 ;1) 0,5
Ib | x* —2x*-15=0
bitt =x*>0tadugc PT: t*-2t-15=0 0,25
A=1+15=16>0 ;JA' =16 =4 t,=5(tmdk); t,=-3 <0 (loai) 0,25
Suyra:x’=5 <x=+45
Vay phuong trinh da cho c¢6 hai nghiém x, = 5 ; X, == /3 0,25
2(2,0 ) — 1 2 a0 - 2
Cho hamso y = Zx ¢6 do thi (P) va dwong thang (d): y=x-—1
2a | a) V& (P) va (d) trén cung mot mit ph‘fmg toa do
1 K 1 9
-Ham so y = Zx
Bang gid tri :
X 41 -2 0] 2 4
0,25
3 —l-x2 4 1 0] 1 4
+ 4
-Hams6:y=x-1
Bang gia tri
X 1
y=x-1 -1 0 0,25
0,5
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/]

2b | Chirng to rang (P) va (d) tiép xic nhau tai mot diém, x4c dinh toa dd cha
di¢m nay . i
Phuong trinh hoanh d¢ giao diém cta (P) va (d) la:
I 5 _ 2 _
Zx =x-1x"-4x+4=0 0,25
& (x-2)"=0
Phuong trinh ¢6 nghiém kép x =2 0.5
Vay duong thing (d) tiép xuc véi (P) »
Khix=2thiy=1
Vay toa do tiep diém la (2;1) 0,25
3 (1,5d) | Cho phwong trinh béc hai:x* +(m-2)x—m+1=0 (1)
3a Chirng t6 rang phuong trinh (1) luén cé nghiém véi moi gia tri ciia m
Phuong trinh (1) ¢ A =(m—2)* —4(-m+1)
= m’—4m+d+4dm—4=m’ >0 (vOi moi gia tri cua 0.5
m) ’
Vay phuong trinh (1) ludn c¢6 nghiém véi moi gid tri cia m
3b | Tim gia tri cia m dé hai nghiém x,, x, cia phwong trinh théa man hé
thire —+ - =
% %
Vi phuong trinh(1) luén cé nghi€ém véi moi gia tri cia m nén theo hé thirc Vi-ét,
ta co:
X +x,=-m+2 ; x.x,=-m+l 0,25
Theo B bALE —t =225 Lo
X X XX, 0,25
-m+2
=2
ey 0,25
& m=0 5
Vay m =0 la gié tri cAn tim 0,25
4 (1,5d) | Mot tam giac vudng c6 canh huyén bang 13 cm, tong hai canh goc
vuong bang 17 cm. Tim d¢ dai cac canh géc vudng.
Goi do dai mot canh goc vudng cua tam gidc lax (cm) ; 0<x <13
D0 dai canh goc vudng con lai la: 17-x (cm)
Theo dinh ly Py-ta-go: x> +(17-x)* =13’ 0,5
& x* +289-34x + x> =169
0,5

< x'=17x+60=0
Giai phuong trinh dugc: x, =12 (TMDK)\; x, =5 (TMDK)

0,5




Vay do dai cac canh goc vudng cia tam giac vudng la: 12 cm, 5cm

5 (3,5d) | Cho tam giac nhon ABC noi tiép dudng tron (O) . Cac dwong cao AD,
BE va CF cat nhau tai H.
5a | Chirng minh céc tir giAc AEHF, BCEF la tir gidc ndi tiép.

A

Hinh vé

0,25

Tw giac BCEF: BFC = BEC =90°

F va E cing nhin doan BC dudi mot goc vudng
Vay BCEF la tir giac ndi tiép

Tir gidc AEHF ¢6: AEH + AFH =90° +90° =180°

Vay AEHF la tr gidc ndi ti€p

0,5

0,5

5b

Chirng minh AE. AC = AF. AB.

Xét AAEB va AAFC, ta c6
AEB = AFC = 90"
A 1a goc chung

Do d6: AAEBWAAFC ( gg)

Suy ra: L < AE.AC = AF.AB
AB  AC

Sc

V& duong kinh AK ciia (O). Chirng minh BAH = CAK

Ta ¢6 ACK =90°( gbc ndi tiép chin nira dwong tron)
Xét AADBva AACK c6:

ADB = ACK =90°

ABC = 4KC ( gbe ndi tiép cing chin ;12’)

Vay AADB()AACK (gg)

Suyra: BAH = CAK

0,75

0,25

5d

Chirng minh EF | AK

Goi M la giao diém ctia AK va EF
Taco: mzﬁ(cﬁngbﬁvéi A7E??)
Ma ABC = AKC ( cmt)

= AEM = AKC

Do AKC + KAC =90°

Vay AEM + KAC =90° hay EF 1 AK

Hét




